Родительское собрание по теме

 «Что мы можем сделать, чтобы стало меньше беспризорных и безнадзорных детей?»
Здравствуйте. Уважаемые родители. (Сл.1)
 Рождение ребенка – это большая радость и, вместе с тем, огромная ответственность, которую берут на себя родители по воспитанию достойного члена общества. (Сл.2)
 Права детей защищены так же как и права взрослых (сл.3)
По мере взросления ребенка и формирования его как личности, у родителей могут возникать различного рода проблемы с воспитанием сына или дочери. И одна из них – уходы ребенка из дома. По бытующему общественному мнению, принято считать, что дети убегают из неблагополучных семей. 

- Какие семьи можно назвать таковыми?..

- Что такое неблагополучная семья? (сл.4).
Определений такой семьи много (сл.5). Одно из них: «Неблагополучная семья – это такая семья, в которой ребенок переживает дискомфорт, стрессовые ситуации, жестокость, насилие, пренебрежение, голод – т. е. неблагополучие.
 Это – семья, где родители не работают, пьют, устраивают скандалы, которые нередко заканчиваются драками, употребляют наркотики. И все это происходит на глазах детей. Их обижают, оскорбляют, унижают, часто наказывают, порою жестоко. В таких семьях детьми никто не занимается. Они полностью предоставлены сами себе и вынуждены сами о себе заботиться – искать пищу и одежду. 
Мы говорим сегодня о детях, которые страдают от того, что вынуждены жить в такой семье. 

На слайде  (сл.6) ребёнок, кто он – «безнадзорный» или «беспризорный»? 
Понятия «безнадзорность» и «беспризорность» часто путают «безнадзорный — лишенный надзора»; «беспризорный — 1) лишенный присмотра; 2) бездомный, живущий на улице» [1, с. 36, 40]
  Сегодня мы поговорим с вами о теме, которая касается нас всех. О детях, тех, которые не имеют родителей или, имея их,  уходят жить на улицу.

Предлагаю посмотреть вам ролик. Подумайте, что может зависеть от нас с вами, чтобы таких детей не было, а может просто стало меньше.
http://www.youtube.com/watch?v=qch5S4GtfoI
(сл.7 )

В начале фильма девочка в красном будто  нам хочет сказать что-то.
 - Что зависит от нас?...
       - Кто же такой безнадзорный ребёнок?.. (сл.8)

Безнадзорный ребенок, в отличие от беспризорного, как правило, живет под одной крышей с родителями, сохраняет связи с семьей, у него еще есть эмоциональная привязанность к кому-либо из членов семьи, но связи эти хрупки и находятся под угрозой атрофии и разрушения. Предоставленные самим себе, дети забрасывают учебу, отдают свободное время улице, бесцельному время препровождению. Безнадзорность детей нередко является первым шагом к беспризорности, социальной дезадаптации, разрушению нормального процесса социализации ребенка.
К отличительным признакам беспризорности относятся: полное прекращение всякой связи с семьей, родителями, родственниками; обитание в местах, не предназначенных для человеческого жилья; добывание средств для обеспечения жизни способами, не признаваемыми обществом социально позитивными; подчинение кастовым криминальным законам, предписанным беспризорникам «авторитетами». Отсутствие собственного жилья обычно превращает беспризорников в бродяг, кочующих с места на место. Совокупность всех вышеперечисленных признаков отличает беспризорного ребенка от других детей.

- С чем может быть связан уход ребёнка из семьи?...

Социально-психологические причины безнадзорности (они часто выступают как следствие социально-экономических) связаны с кризисом семьи, увеличением числа разводов, потерей одного из родителей, опекунством, ухудшением климата в семье, грубым обращением с детьми, физическими наказаниями, сексуальным, физическим и эмоциональным насилием со стороны взрослых.
- Что мы с вами можем сделать, чтобы предотвратить это?...

   Ежедневно в Российской Федерации регистрируется более полутора тысяч разводов, в результате чего без одного родителя остаются около 1300 детей, в дома ребенка передаются 30, «отбираются» у нерадивых родителей — 32, убегают из дома—237. Рождаясь в неблагополучной семье, ребенок изначально не получает удовлетворения основных жизненных потребностей: в любви, заботе, внимании и участии со стороны окружающих 
Жизнь детей в подобной семейной атмосфере становится невыносимой, превращает их в социальных сирот при живых родителях (сл. 9)
Семейное неблагополучие — основная, но не единственная причина безнадзорности детей. Дополнительными факторами ряска безнадзорности становятся безработица родителей и миграционные процессы. Обострившиеся национальные конфликты и появившаяся вместе с ними проблема беженцев выдвинули весьма острую проблему безнадзорности и беспризорности детей из семей беженцев.
Окружите ребёнка теплом, заботой, не проходите мимо тех, кто просит помощи! (сл.10)

Социальные факторы и медико-психологические особенности развития личности ребенка из неблагополучной семьи создают для него определенные сложности и в процессе обучения в школе. Такие дети плохо усваивают материал, пропускают занятия, конфликтуют с учителями и одноклассниками. Позиция школы стала дополнительным фактором риска. При формальном соблюдении требований не отчислять ребенка из школы педагогические коллективы дистанцировались от подростков с трудными судьбами. Таким образом, школа также может выступать институтом, отторгающим проблемного ребенка, способствующим его безнадзорности. За последние годы резко увеличилось количество подростков в возрасте 14-15 лет, покинувших по разным причинам учреждения общего и профессионального образования и не начавших трудиться.

Отрицательную роль сыграло также ослабление работы с детьми по месту жительства (клубы, кружки, комнаты школьника). На смену этой системе не создана новая, что фактически обезоруживает общество перед детской безнадзорностью.
Не проходите мимо тревожного взгляда ребёнка, остановитесь, может быть, ему нужна срочная психологическая помощь. Ищите контакт! Если не можете справиться сами, идите к специалистам. Они помогут разобраться в проблемах и найти выход.  Не упустите драгоценное время жизни.
Если не можете сами справиться с ситуацией просите помощь, не опускайте руки! 
 Деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних основывается на принципах законности, демократизма, гуманного обращения с несовершеннолетними, поддержки семьи и взаимодействия с ней, индивидуального подхода к несовершеннолетним с соблюдением конфиденциальности полученной информации, государственной поддержки деятельности органов местного самоуправления и общественных объединений по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечения ответственности должностных лиц и граждан за нарушение прав и законных интересов несовершеннолетних.

Уважаемые родите, мы все вместе делали для вас подарки. (сл.11)

Возьмите эти фигурки. Пусть они напоминают вам о силе семьи и помощи, которую вы можете оказать детям, всего лишь иногда одним словом или взглядом!!!!! 
   - Разукрасьте их все вместе, всей семьёй! Пусть детям рядом с вами будет тепло, надёжно и спокойно!!!
